

## 嘉義分署暨臺東縣政府辦理多元行銷強化廉政宣導作為

【本刊訊】行政執行署嘉義分署、臺東縣政府政風處強化廉政宣導，嘉義分署於日前假雲林縣虎尾持法媽祖宮，結合中區國稅局虎尾稽徵所稅務心、媽祖情寫生比賽，辦理行政執行業務暨廉政宣導活動。為加深民眾印象，並喚起反貪意識，特於各宣導活動會場架設宣導旗幟，及預先錄製廉能的核心價值，於活動現場反覆播送，達到潛移默化之效果。分署替代役男吳典樵為響應誠實納稅活動，以租稅正義、人人有責為主題，參加寫生比賽，並榮獲社會組佳作。分署為強化廉政宣導作為及增進活動趣味性，將廉政觀念、執行業務、反賄選及防詐騙等內容，納入有獎徵答題

目，另製作廉政小叮嚀小卡，邀請國中、小學生及社會人士參與，喊出廉政標語活動，藉以鼓勵全民加入反貪行列，並於無形中傳達、激發反貪腐意識，有效推動深根、紮根及社會宣導。現場民眾參與踴躍，除有效型塑執行機關的核心價值外，並展現該分署充滿朝氣活力的新氣象。

臺東縣政府政風處配合法務部廉政署推動校園深耕及紮根廉政宣導，今年預計擴大由縣府政風處與廉政志工親至40所國小，推動校園反貪、反賄選、反毒及生活法律宣導活動，期透過廉政故事志工說故事、動畫影片播放、廉政小測驗等方式，應用寓教於樂，讓廉政幼苗深植學童心中，藉此

達到推動校園誠信，深化學子品格教育，並有效建立全民參與廉政及法律常識之基本觀念。東部地區之學童易有隔代教養之情事，除藉由宣導活動充實學童本身之認知能力，更可透過學童針對父母以及長輩進行由下而上之再教育方式，杜絕遺憾情事發生，讓知識的力量散布家庭與社區。



## 混障綜藝團蒞桃女監公益表演

【本刊訊】日前國泰人壽基金會與混障綜藝團蒞桃園女監，辦理國泰有愛、幸福無礙公益表演活動，提供該監350名收容人一場愛心滿滿的音樂饗宴，使收容人於欣賞天籟樂音及曼妙舞姿之際，達滌化心靈之效。

法務部矯正署署長吳憲璋親臨出席此次活動，並致詞感謝國泰人壽基金會及混障綜藝團，將愛心的觸角延伸至矯正機關，團員們不畏身體殘障，用美聲及自己的奮鬥歷程，鼓勵身陷囹圄的收容人們，讓高牆內充滿愛的氣息，亦彰顯目前矯正機關教化活動的多元化。吳署長並鼓勵收容人要勇於認錯，奮發圖強，更謝謝社會大眾的支持與接納，讓收容人能獲得自信與勇氣，重作新民。



## 日本京都產業大學教授參訪嘉義監獄

【本刊訊】在國立中正大學犯罪防治學系與日本京都產業大學警察學研究所安排的學術交流行程中，日前日本京都產業大學教授成田秀樹參訪嘉義監獄，該監獄典獄長黃維賢率同業務主管熱烈歡迎，雙方並就兩國刑事與矯治政策進行學術及實務交流。

成田秀樹教授等人在引導下進入戒護區，參觀教化技訓成品展示室、舍房等。對該監的家庭支持方案、毒品犯與性侵犯處遇作為印象深刻，在見證臺灣監獄各方面的進步與成就後，其表示能看到臺灣監獄有如公園、學校般的戒護環境及人性化、現代化的管教作為，比日本監獄管理還進步，希望能將臺灣的成功經驗帶回日本，並力促日本政府重視監獄收容人的各項處遇。



## 宜檢規劃受保護管束人就業促進方案

【本刊訊】有鑑於受保護管束人的再犯風險與穩定就業與否息息相關，渠等又因自卑感作祟，而削弱其運用社會資源求職的動力，甚至退回運用原有的人脈資源，反增其再犯罪之風險。宜蘭地檢署檢察長呂文忠特指示觀護人室規劃受保護管束人就業促進方案，結合勞動部勞動力發展分署羅東就業中心與宜蘭縣榮譽觀護人協進會等地資源，請受保護管束人直接到該中心瞭解與勞工權益及職涯規劃的現行法令及各項協助方案，更透過職業心理測驗的回饋，俾能客觀瞭解自己的興趣與性向，並供就業方向參考。

首場活動由檢察官賴慶祥出席揭開序幕，賴檢察官除感謝榮譽觀護人按月排班協助外，亦以其自身過去工作經驗，勉勵大家英雄不怕出身低、認真工作才是王道，多位受保護管束人於活動中完成登記，媒合求職機會。